



ANUNCIOS.

PAGO ANTICIPADO.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle de San Lorenzo n.º 11 Imprenta, á donde se dirigirá toda la correspondencia.

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS ATRASADO 25

SUSCRIPCIONES.

PAGO ANTICIPADO.

Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—trimestre 4'50 id.—Fuera, 5'25 id.—Extranjero, 15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios y reclamamos la Administración

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS ATRASADO, 25

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

Año IX.

REDACCION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Miércoles 24 de Marzo de 1886.

ADMINISTRACION, CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.514

AVISO.

CASA DE DESAMPARADOS.

La Junta directiva de la misma, celosa constantemente en procurar medios de subsistencia á este piadoso Asilo, que vive exclusivamente de la caridad, con motivo de la mayor distancia al nuevo cementerio, pone en conocimiento del público el servicio que ha establecido para la conducción de los cadáveres, con el decoro que corresponde á esta culta Ciudad, y á semejanza de lo que tiene uso en muchas capitales. En todo ello ha tratado de hermanar la mejor atención con la economía posible, según espresa lo siguiente:

TARIFA.

En carruaje de primera

Los menores de diez años, desde la casa mortuoria ó desde la Iglesia al Cementerio 15 pesetas.

Los de diez años en adelante, desde la casa mortuoria á la Iglesia y al Cementerio 25 id.

Los mismos, desde la Iglesia ó puertas de la Ciudad al Cementerio 15 id.

En carruaje de segunda

Los menores de diez años, desde la casa mortuoria ó desde la Iglesia al Cementerio 10 pesetas.

Los mayores de diez años, desde la casa mortuoria á la Iglesia y al Cementerio 20 id.

Los mismos, desde la Iglesia ó puertas de la Ciudad al Cementerio 10 id.

En carruaje de tercera.

Los menores de tres años, desde la casa mortuoria á la Iglesia y al Cementerio 2'50 pesetas.

Los de tres á diez años, desde la casa mortuoria á la Iglesia y al Cementerio 4 id.

Los mayores de diez años, desde la casa mortuoria á la Iglesia y al Cementerio, 10 id.

El servicio comprendido en esta última clase, podrá ser á hombros cuando al Establecimiento convenga.

Los cadáveres de los pobres de solemnidad y de los fallecidos en el Hospital y Asilos Benéficos, por acuerdo con el Ayuntamiento, serán conducidos gratuitamente.

Interesa á la vez recordar lo que la Casa viene desde tiempo ofreciendo además al público, referente al propio ramo, con sus correspondientes precios.

Ataúdes ordinarios para cuerpos mayores 12'50 pesetas.

Ataúdes ordinarios para párvulos 6 id.

Mesa con tapete de lujo y candeleros 5 id.

Mesa con tapete ordinario y candeleros 3 id.

Amortajar 5 id.

Vela en las casas y en el Cementerio, de día 7'50 id.

Vela en las casas y en el cementerio, de noche 12'50 id.

En los ataúdes se abonará además la parte de lujo que se exija.

La Casa en todas ocasiones que se acuda á ella para alguno de los fines expresados, se ofrece gratuitamente á proporcionar mortaja, avisar á las parroquias y cumplir cuantas diligencias se le encarguen, evitando de este modo á las familias, en tales momentos, el tener que intervenir en ello, lo cual es siempre doblemente doloroso.

La Junta no duda que el público acogerá bien todos estos servicios, ya por la forma y parte económica indicadas, como por pertenecer los productos de los mismos á un Establecimiento que todos estamos igualmente interesados en sostener.

Alcoy 15 de Marzo de 1886.

La Junta

PARA CAMAS DE HIERRO, al bazar de Londres, véase el anuncio de la cuarta plana

El Serpis.

ALCOY 24 DE MARZO DE 1886.

Alcoy y su region.

Deseosos de proporcionar á nuestros abonados cuantas ventajas sean posibles, hemos contratado con la empresa de El Correo de la Moda, periódico que cuenta treinta y seis años de existencia y que reúne la especial circunstancia de ser señoras todas sus redactoras, muy apreciadas del público, y especialmente su directora la eminente literata Doña Joaquina Balmaseda, una combinación que nos permite ofrecer dicho periódico á los suscritores de EL SERPIS con un 25 por ciento de rebaja en los precios.

El Correo de la Moda, dedicado exclusiva

mente al bello sexo, contiene en su texto modas, adornos, labores de aguja, crochet, tapicería, literatura, poesías higiene, economía doméstica y conocimientos útiles, y es, por su utilidad, muy apreciado de las señoras, porque cada familia puede por sí confeccionar se los vestidos, la ropa blanca y la de niños, para cuyo efecto acompaña á los números, mensualmente, además de dos pliegos de patrones y dos de dibujos, un patron cortado.

Para conseguir la ventaja del 25 por ciento nuestros abonados habrán de hacer la suscripción por nuestro conducto, lo menos por un trimestre, adelantando el importe de la misma.

Cortamos de "La Correspondencia de Valencia."

"Segun ya digimos, esta mañana ha comenzado el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos de Cartagena. En las dos sesiones habidas hoy se ha leído la sumaria, y mañana debe comenzar la defensa de los procesados, que son 43. Los defensores son doce, y actúa como fiscal el teniente coronel Sr. Rasz. Ha dado la guardia de honor fuerza del Regimiento de Guadalupe."

Se anuncia el enlace de nuestro estimado compañero el abogado D. Ventura Arnaez, director de "El Liberal," de Alicante, con una distinguida señorita sobrina de D. Rafael Terol, jefe de los constitucionales alicantinos.

Se anuncia nueva subasta para la conducción del correo entre Biar é Ibi, pasando por Castalla.

La Guardia civil de Orihuela ha detenido y puesto á disposición del señor Juez de Callosa de Segura á un sugeto que insultó y amenazó á los empleados de la estación de este último punto.

La Sociedad Económica de Amigos del País de Murcia ha pedido el nombre de los que forman la Junta directiva de la de Alicante, para nombrarles socios corresponsales de aquella.

Ha sido nombrado Abogado del Estado de la Delegación de Hacienda de esta provincia, en sustitución de don Valero de Grassa el señor don Ramon Adell y Vidal que probablemente tomará posesion el primero de Abril próximo.

Se halla recorriendo los pueblos del distrito de Denia el candidato ministerial D. Justo T. Delgado, director de la "Gaceta."

El sábado por la noche fué muerta en Vinalesa una agraciada jóven de 22 años. Al poco rato de cometido el crimen era detenido por las autoridades como autor, un sugeto casado, á quien llaman Agustin Hernandez Ramos.

De público se decía que la causa de este delito ha sido la resistencia de la honrada jóven á las pretensiones de aquel bárbaro, que al no satisfacerlas, le disparó un tiro de pistola que le atravesó el pecho, destrozándole el corazón.

Anteayer quedó en Serranos donde se presentó el fiscal Sr. Landeira y el juez del distrito señor Cuenca, empezando con gran actividad la instrucción del sumario.

Mañana se verificará en el Teatro principal función de moda, poniéndose en escena el grandioso drama sacro de espectáculo, en nueva actos y en verso, original del Señor Cabero, titulado "Los siete Dolores de María Santísima y muerte y pasión de nuestro señor Jesucristo," el cual será puesto en escena con todo el lujo y aparato por su interesante argumento requerido.

Es de esperar que la representación de esta obra religiosa atraerá gran concurrencia al coliseo de la plaza del Carmen.

Un robo en cuadrilla.

Noticias particulares que han llegado hasta nosotros nos dan cuenta de un escandaloso robo verificado el lunes último en el pueblecito de Benamen, cerca de Muro, por una cuadrilla de bandidos.

En dicho pueblo vive un acaudalado propietario, conocido en el mismo por el señor Francisco Ramon.

Entre doce y una del día antes indicado asaltaron la casa del referido Francisco Ramon seis hombres armados, sorprendiendo en la cama al dueño, á su señora y á un criado. El primer cuidado de los bandidos, según se cuenta de público en el pueblo, fué amarrar al dueño de la casa y al criado, encerrando á la señora en una sala. Seguidamente registraron la casa, no sabiéndose á punto fijo los valores y dinero que se llevaron, aunque se supone que no serian pocos.

Se dice que además de los bandidos que penetraron en la casa, habia algunos otros apostados en las inmediaciones

Las noticias de este hecho han llegado hasta nosotros bastante incompletas, por lo que no podemos dar del mismo minuciosos detalles.

Sabemos que el robado no fué molestado ni amenazado por los ladrones, los cuales se limitaron á asegurarle, registrando la casa de la que parece eran conocedores.

La casa del Francisco Ramon fué en otra ocasión asaltada por una cuadrilla de bandidos, á los que hizo resistencia el referido señor, logrando que fuesen presos por la guardia civil de Muro algunos sugetos que fueron condenados á presidio.

A consecuencia de dicho robo el Francisco Ramon trasladó su domicilio á nuestra ciudad, donde vivió algun tiempo. Ahora se dice, que entre los bandidos que han verificado el último robo hay alguno de aquellos.

Otras noticias que hemos adquirido por conducto diferente á las anteriores, confirman esta versión, pues según ellas la guardia civil de Cocentaina ha preso por sospechas á tres sugetos, uno de los cuales es de los complicados en el primer robo, licenciado de presidio, á cuya pena fué condenado por el citado hecho.

Esperamos poder dar mas detalles á nuestros lectores de este escandaloso suceso, que prueba que todavía no se ha logrado extinguir en nuestra provincia el bandolerismo y que los aficionados á lo ageno no dejan de acechar la ocasión para llevar á cabo sus fechorías.

Nuestros estimados colegas alicantinos "El Liberal," y el "Buenas Noches," publican dos interesantes correspondencias de esta ciudad en que se denuncian abusos electorales y se ponen de relieve las artes de que se están valiendo los enemigos del Gobierno y de la libertad para sacar adelante la candidatura reaccionaria del señor San Pedro.

Ambas cartas, que nos es imposible reproducir por su extensión, son dignas de ser leídas y las recomendamos á todos aquellos que puedan facilitarse ejemplares de los citados periódicos.

A consecuencia de los últimos sucesos de Almoradí, ha sido suspenso en el ejercicio de su cargo, el Alcalde de aquel pueblo, D. Pedro Mellado.

En Aspe como en Novelda, ha sido muy bien recibida la compañía de zarzuela que dirigen don V. Sanchez Torraiva y D. Juan Aparicio.

Las entradas en los teatros de ambas poblaciones cuentanse por millones.

Se ha recibido en la Escuela Normal de Maestras de esta provincia, el título profesional de nuestra paisana D.ª Maria Angeina Botí y Gosalvez.

Puede la interesada pasar por la Secretaría de dicho centro, á retirar su título mediante recibo.

Leemos en un colega alicantino:

"En el tren correo de ayer tarde, salieron para Madrid los Sres. D. Rafael Terol y D. Alberto Ganga.

Este repentino viaje de los dos caracterizados fusionistas alicantinos, lo relacionaban algunos de sus correligionarios, con asuntos electorales de importancia."

Segun dice "El Día," de Orihuela, la maestra de Molins no tiene casa, y el maestro, por razon idéntica, vive en la cárcel.

No es mal domicilio.

El sábado entre una y dos de la tarde cayó á la acequia que cruza el jardín llamado de La Catalana, en Orihuela, un niño de ocho años, hijo de D. Francisco Onofre, extrayendosele ahogado, por dos jóvenes del pueblo.

Estando vacante el juzgado de instrucción de esta ciudad, el señor presidente de la Audiencia de este territorio, en confirmación de la noticia que ayer adelantamos, ha dispuesto que el juez de Cocentaina venga á esta ciudad á presidir la junta para la designación de secretarios interventores de las mesas electorales, y despues á la del escrutinio que habrán de celebrarse en los días 28 del corriente y 11 de Abril próximo.

Por la dirección de Administración local se dictará en breve una orden circular reglamentando la inversión del 80 por 100 de bienes de Propios que tienen los Ayuntamientos ó el de láminas representativas de que disponen.

No nos equivocábamos al augurar que la segunda edición del Album infantil, del escritor predilecto de los niños D. Manuel Ossorio y Bernard, obtendría éxito no menos lisonjero que la primera. La infancia se deleita é instruye con los cuentos, historietas y epigramas que el volumen encierra, no menos que con las cien viñetas que le ilustran, hasta el extremo de haber agotado ya casi toda la numerosa tirada. Para obtener un

ejemplar de este libro basta remitir seis reales en sellos á su autor, calle del Mexon de Paredes, 9, Madrid.

Tomamos de nuestro estimado colega "La Tarde":

"Se nos asegura que el timador de la moderna escuela que venia estafando por los pueblos á los profesores de primera enseñanza, bajo el pretexto de que los fondos recaudados son para socorrer á una viuda de un maestro victima en la última epidemia colérica, sigue impertérrito cumpliendo su caritativa mision, apesar de lo que ya hemos dicho en nuestros números anteriores.

Sirva de nuevo aviso esta noticia, para que la buena fé de los profesores no sea sorprendida; pues para que la recaudacion ofrezca positivos resultados, hace ver á los incautos que ha sido comisionado á este efecto por el inspector de primera enseñanza, y que las cantidades que se le entregan con tal motivo, serán autorizadas y aprobadas en las cuentas de inversión del material de escuelas.

Llamamos la atención de las autoridades."

De "El Leon Ibérico":

"La prensa de toda España se hizo eco, durante la pasada epidemia colérica, de los hechos caritativos realizados en los pueblos de la Marina de la provincia de Alicante, por el acaudalado propietario D. Juan Thous, tan conocido y querido.

Hoy vemos en los periódicos de la misma, la continuación de aquellos actos benéficos, con el establecimiento en Benidorm costeado por dicho Sr. Thous, de una cocina económica, que socorrerá diariamente á los marineros pobres con raciones de comida y pan, siempre que los temporales impidan que salgan á la mar en busca de la subsistencia para sus familias ó aquella les niegue los rendimientos necesarios

Cierto es que el Sr. Thous debe á Dios los medios para ejercer, como lo hace, la gran virtud de la caridad, pero no lo es menos que muchos tan ricos como él, tal vez mas, no cumplen con este precepto evangélico.

Ese es el modo de conquistarse las simpatías y el amor de un pueblo."

En la noche del 18 al 20 del actual ha fallecido en Orcheta el maestro de aquella escuela, D. Pablo Cerdá y Pastor.

Se halla vacante en el juzgado municipal del Pinoso, la plaza de secretario suplente.

Dice nuestro apreciable colega comprovinciano "El Graduador":

"Hemos tenido el gusto de saludar al ex diputado señor Aura Boronat, candidato por el distrito de Villena.

En el tren correo de ayer salió para Madrid de donde regresará dentro de breves días."

En una casa del término de Bigastro, se cometió el martes último un robo, consistente en 125 pesetas en metálico, sin que hayan sido habidos los autores.

En las oficinas de telégrafos de Madrid hay detenido un telégrama dirigido desde Alcoy á D. José Vilaplana, carrera de San Gerónimo, número 34, por no haber encontrado al interesado.

Se ha remitido al Gobierno la memoria hecha por el Comité ejecutivo de la Comision provincial para el mejoramiento de la clase obrera.

Ha salido de Valencia á visitar las casas de monta de esta provincia de Alicante, el comandante del regimiento caballeria de Sagunto don José Arenas y el profesor veterinario D. Martin Lacasa.

En virtud de presentarse como candidato ministerial por Madrid, D. Enrique Arroyo, es posible que sustituya á dicho señor en la candidatura de la circunscripción de Alicante, el jefe de los constitucionales alicantinos nuestro muy querido amigo D. Rafael Terol y Maluenda. Mucho lo celebráramos.

Han sido aprobadas las cuentas municipales de Pínestrat, correspondientes al año económico de 1883-1884.

Se ha concedido el pase á situacion de supernumerario, sin sueldo, con residencia en Zaragoza, al alférez del Batallon reserva de esta ciudad, D. Andrés Lopez Diaz.

Los zorrillistas de Alicante no se retraen, como se habia dicho. Lejos de eso, se han coaligado, acordando presentar candidato por aquella circunscripción á D. Vicente E. Miquel.

La opinión de Mr. Parnell.

No es cosa para sorprender a nadie, la actitud en que se halla Mr. Parnell, á propósito de los proyectos de Gladstone para resolver la cuestión irlandesa.

Los activos corresponsales de El Imparcial en el extranjero, nos prestan hoy otro importante servicio, dando cuenta de ello en un extenso relato telegráfico de la entrevista que el jefe de los agitadores irlandeses ha celebrado recientemente.

Es tan interesante el asunto y ésta afirmación, viene tan bien á complementar nuestras apreciaciones sobre el problema planteado en la Gran Bretaña, que nos creemos en el caso de reproducir aquella comunicación telegráfica.

Dice así: "LONDRES 22 (11,10 noche.) En una entrevista celebrada con él, Parnell ha hecho declaraciones de suma importancia en los momentos actuales.

El jefe irlandés ha principiado expresando la confianza más absoluta en el triunfo de los proyectos de Gladstone.

La salud del primer ministro, ha dicho Parnell, continúa siendo buena, la autonomía irlandesa está asegurada, dimitan ó no los ministros Chamberlain y Trevelyan.

Parnell no cree que las divisiones del ministerio traigan como consecuencia la disolución del Parlamento.

Sobre la actitud de Mr. Chamberlain ha hecho los siguientes juicios: "La autoridad del ministro del Gobierno local sobre los individuos de la Cámara de los Comunes es pequeña. En el país no tiene verdadera influencia más que en los condados del centro de Inglaterra, Gladstone sacará adelante sus proyectos sobre Irlanda sin necesidad de la ayuda de Mr. Chamberlain, y aun con la oposición de éste.

La oposición de Mr. Chamberlain dará probablemente por resultado la aproximación del marqués de Hartington á Gladstone, porque una de las cosas que más han apartado á los liberales moderados del actual gobierno es el predominio del elemento radical, y sobre todo la presencia de mister Chamberlain en él.

"Indudablemente, el secreto de la extraña actitud de un radical que, como Mr. Chamberlain, se opone á la concesión de la autonomía á Irlanda, está en que Chamberlain quiere que continúen viniendo al Parlamento de Westminster los 103 diputados que en la actualidad manda Irlanda para que le ayuden á sacar adelante el programa radical. Pero si Mr. Chamberlain, inspirándose en móviles tan egoístas, lograra entorpecer el triunfo de la autonomía irlandesa, se abriría entre radicales y parnellistas un abismo que no se llenaría en muchos años.

Parnell resumió sus apreciaciones sobre Chamberlain diciendo que no hay que temer que su oposición haga gran daño.

Interrogado sobre lo que á su juicio harán los lores con respecto á los proyectos de Gladstone, el jefe irlandés dijo:

"La Cámara de los lores vacilará mucho antes de rechazar los proyectos de Gladstone si la Cámara de los Comunes los aprueba. Lo más verosímil es que los lores concentrarán todo su esfuerzo en hacer lo más favorable que puedan á los propietarios irlandeses el proyecto de ley por el cual el Estado les compra sus terrenos para repartirlos entre los labradores. En cuanto á las leyes que traten del establecimiento de la autonomía irlandesa, tratarán todo lo más de dulcificarlas por medio de enmiendas.

Parnell terminó sus juicios sobre la suerte futura de los proyectos de Gladstone diciendo:

"Si á consecuencia de la oposición de la Cámara de los Comunes, de un conflicto parlamentario ó de cualquier otro accidente, Mr. Gladstone tuviera que hacer un llamamiento al país y acudir á nuevas elecciones para que la nación decidiera sobre sus planes, la actual proporción de las fuerzas de los partidos en el Parlamento no cambiaría sensiblemente.

La oposición violenta que se ha venido haciendo á la autonomía irlandesa ha quedado muy mitigada con el proyecto de compra de los terrenos de Irlanda á sus actuales propietarios, porque estos temen ahora perder las ventajas de esa compra si fracasan los planes de Gladstone, y se han vuelto decididos partidarios de las ideas del primer ministro.

Las declaraciones del jefe irlandés demuestran que entre Mr. Gladstone y el reina completa inteligencia.—C.

Entre paréntesis.

Así comienza El Diario Español su sección de "Contienda política," y con ella un artículo que titula El raquitismo.

"Si aquí nieva, ¿qué será en la sierra?" Eso es contradecirse. Porque el colega habla de raquitismo del partido liberal.

Y eso de la nieve no se dice hablando de raquitismo. Sino muy al contrario.

"Dice El Progreso que el Sr. Castelar es y será republicano. También Jesucristo fué hombre. Y le azotaron, y le abofetearon y lo crucificaron, y le dieron cerveza, y después una lanzada."

A estas frases de El Diario, solo nos ocurre añadir un comentario. Entre que gente tan impía, pongo por Noticias, se ha metido La Unión.

Por varias razones quisimos saber qué propósitos animaban á conservadores disidentes é izquierdistas para el día en que merezcan la confianza de la Corona y ocupen el poder.

Y como no nos quisieron decir cuál era su candidato para la presidencia del Consejo, esto es, quién habiéndole ser su jefe político, publicamos una candidatura para el futuro ministerio, que no era muy desafortunada.

Y qué dirán ustedes que ha pasado? Que El Diario Español se ha picado un poco y El Resumen un mucho.

De donde resulta que nos ha dado la respuesta cuando menos quería darla. Gran batalla de La Fé. Cañonazo.

«Los católicos antes que políticos, los políticos sólo en tanto cuanto la política conduce al triunfo de la religión, «están ahora demostrando, por cuarta ó quinta vez, del modo más elocuente, que son políticos antes que católicos, y que el catolicismo les sirve sólo para cambiar de política según lo que les pide su egoísmo, lo que exigen sus rencores, ó lo que conviene á sus intereses.»

Recuento de fuerzas: «El Arebaco, también carlista, que por ver la luz en Osma, no tuvo tiempo de conocer la última carta, publica la primera de D. Francisco Navarro Villoslada.

No sabemos si la han publicado El Vasco, La Fidelidad Castellana y El Diario de Sevilla, periódicos que no llegan á nuestra redacción.»

Pero llegan á la de El Siglo Futuro. De modo, Sra. Fé, que está Vd. tan atrasada de noticias como ese Arebaco posma que hacen en el Burgo de Osma.

La Unión dice á La Fé que le está bien empleado lo que le ocurre con El Siglo por haber sido ciebrel herido por la mano de su amo y echándose á la puerta de la casa de que había sido arrojada, empeñado en servir á quien entregaba sus servicios al desprecio de los leales.»

Esto se llama decir perrerías. Ese Siglo Futuro es un diablejo. Téngase en cuenta lo que está mortificando á La Fé, y que el Patrono de dicho Siglo es el Patriarca San José.

Y véanse ahora estos versos que casualmente publica y casualmente caen sobre un artículo que se llama Filosofía de la mortificación:

«Que si otros entran rogando Por nos, á la Real Clemencia, Vos en tan Divina Audiencia Como Padre entrais mandando.»

¡Hasta sin querer hace sangre El Siglo á sus contrarios!

Dice El Siglo: «Y uno á uno, en efecto, muy hermosos caballos salían, y el futuro Cid como muerto callaba. Acertó á salir entre tantos un potrancito enfermizo, delgado, lleno de mataduras, y en verdad, repugnante animal.

Al verlo Rodrigo, exclama: «¡Alto! Tío, ese caballo elijo. ¡Babieca!—repone á mostazado el canónigo.—¡Esa alimama quieres!

—Babieca, pues, será su nombre, y el tiempo dirá lo que el potrero fuere.»

Salvo lo de repugnante animal, parece como que lo trascrito es una indirecta de El Siglo á sus amigos los ortodoxos. Y puede traducirse así:

«Aquí estoy yo, y si os pensáis que no tengo valía por las trazas que gasto, estáis completamente chillados. Donde menos se piensa salta un Babiera.»

NUESTROS MARINOS EN YAP

Tiene tanto interés cuanto se relaciona con Las Carolinas, que et nos mueve á dar á nuestros lectores lo siguiente que tomamos de La Publicidad de Barcelona:

«Al llegar los buques San Quintín y Manila á Yap, empezó Capriles los trabajos para reunir á los reyezuelos, con el objeto de tomar posesión de la isla, según siempre se ha dicho.

Llegó el día en que debía firmarse el acta. Preparáronse las dotaciones de nuestros buques para que el acto revistiera la mayor solemnidad. A esto arribó el Ibis; Capriles se dirigió á saludar al comandante é invitar á la oficialidad del buque alemán para que asistiera al acto que debía realizarse y obsequiarles por tal motivo con un banquete, cuando vio flotar la bandera alemana en tierra española.

Regresó Capriles al San Quintín, dió parte al señor España de lo que ocurría, y según parece, resolvieron izar también el pabellón español.

Entonces reuniéronse Capriles y España, para determinar la conducta que debía seguirse en vista del inesperado conflicto.

Dícese que las instrucciones que tenían pueden concretarse con las siguientes palabras: «Tomar posesión de la isla; evitando todo conflicto.»

Capriles era de parecer de tomar posesión de la isla á toda costa; España de evitar todo conflicto. Capriles y España se tuteaban y la mayor amistad junta al jefe de la expedición y al gobernador de Yap.

En el San Quintín se albergaba Guillermo España, y éste pidió á Capriles algunas horas para reflexionar lo que determinaba en vista de lo ocurrido.

Terminado el plazo, Capriles presentóse á conocer la resolución. —¿Qué has resuelto? —Arriar la bandera y zarpar. —Eso nunca: desde aquí me parece oír el clamoreo del pueblo español. Tú eres jefe de la expedición, yo gobernador de la isla: te pido, pues, que me apoyes para hacer respetar los derechos de nuestra nación.

—Obedezco las instrucciones, y no romperé el fuego. —Pues con mis veinticinco hombres que están á bordo del Manila iré á tierra á defender la bandera española hasta morir.

—Tus veinticinco hombres no saldrán; he dado mis órdenes. —Pues iré yo solo; también sé morir por la patria.

—No lo permito. Entonces Capriles, en el colmo de la desesperación, con ronca voz y ademán enérgico, gritó: —Españoles del Manila...

—Señor teniente de navío, no os permito que continúeis. Soy vuestro jefe, y las órdenes que tengo de evitar todo conflicto son terminantes, os mando que obedezcáis. Quedáis arrestado, y si es preciso, os aparraré.

Obedeció Capriles; un guardia-marina solo fué el encargado de arriar la bandera roja y gualda que, guardaba en su pecho, llevó á bordo del San Quintín. Zarparon los buques... y ya saben nuestros lectores lo demás.»

Des-proporciones.

Horrorizan las físicas aunque tienen su valor comercial en los puestos de feria.

Pero á mi me tienen sin cuidado las des-proporciones físicas, porque además de ser muy guapo yo y mis facciones unas señas de cédula personal, (todo por lo regular) no me llaman la atención como á otros que se preocupan mucho de si hay jorobados y mancos.

Lo que hay es que yo no puedo avenirme con facilidad á que se llamen proporciones á los casamientos ventajosos, porque si hay ventaja para uno de los cónyuges hay también des-proporción para el otro.

Y lo que hay es que, así como se conoce la profesión de casamenteros que se dedican á dar incremento á la cofradía, se dan sujetos que labran su dicha y la ajena buscando á los amigos y amigas, ó parientes, una buena proporción que, por el hecho de no serlo realmente, entra en la categoría de las des-proporciones.

Que es lo que nos proponíamos demostrar. Principalmente yo. Diálogos de la clase: —Ya ves qué tonterías las de Pánfila, no aceptar los ofrecimientos de D. José; un hombre tan bien acomodado.

—Despreciar esa proporción. —Sepa Vd., mi señora doña Toribia, que mi niña es tonta de capirote.

—¿Su niña de Vd.? ¡jimosible! será de botinero ó de retinto; pero de capirote nuncamente.

—Pues lo es, porque, lo que yo le digo: una chica como tú, y un chico como él, sois dos chicos... —Conformes.

—Pues bien; él es un trabajador; cierto que gana poco y que ahora está mal, no tiene ni de dónde le venga... pero... —Sí, con el tiempo.

—Claro, con el tiempo, ya vería Vd.; pues, nada, que desperdicia las proporciones y no quiere convenirse de que, el hombre cuando quiere, y la mujer cuando puede.»

Por eso de que es Vd. una proporción, si cae como candidato en una casa, ya le han partido á Vd. Se llega á ser víctima de la familia de la joven para la cual es uno proporcionado.

Hay una población en España donde es muy frecuente la caza del marido. Yo viví algún tiempo en ella y no pasé peligros porque estaba ya casado; pero algunos de mis amigos sufrían mucho.

Uno de ellos llegó á contraer compromisos excesivamente formales con una muchacha, en menos de dos días, y en once meses no consiguió romper las relaciones.

El día que tronó con la chica estaba tan contento que envió una murga á casa de la ex-novia. De otro sé que no sabiendo como deshacerse de la niña, y después del vulgar recurso de fingir anónimos, discurrió una provechosa diablura.

Repartió prospectos y publicó anuncios en los que se decía que el padre de su novia tenía una agencia para proporcionar destinos á precios reducidos.

La casa del presunto suegro se inundó de pretendientes, y durante una semana se rompieron por cientos los tiradores de campanilla.

A poco de esto mi amigo se declaró autor del chiste, y fué despedido con todos los honores consiguientes.

Pero se libró del matrimonio. Hubo otro mozo que, no pudiendo tronar con su novia, comenzó á enamorarse á la suegra futura.

El papá, en carnes, le observó: —Caballero, comprenderá Vd. que después de lo ocurrido, no puede Vd. volver á mi casa.

—Pero, señor mío, si aquí no ha pasado nada. —Bueno, no importa; si esto es hoy, ¿qué haría Vd. después de la boda?

El compromiso del caso es que nuestro hombre no podía explicar por qué había terminado con la novia. Para justificarlo tuvo valor de decir: —Hemos reñido... por rarezas de su padre.

Es, como ven ustedes, muy grave eso de parecer proporción á una mujer, á su familia, ó á los aficionados á proporcionar.

Por citas y otras mil cosas huyo de las proporciones, aunque no estoy en condiciones de que me echen el guante.

Porque nunca olvidó lo que le ocurrió á un caballero ruso que frecuentaba mucho una casa á donde yo iba de visita algunas veces.

Se enamoró de una de las chicas, que tenía que ver con un joven de la clase de estudiante de medicina.

Los padres, visto el amor slavo que se había colado por sus puertas, soñaban con el porvenir de su hija y pensaban en Cupido con traje de pielos.

Pero la niña estaba por el otro, como dicen las personas flamencas. El ruso, que por excepción de la clase era tonto—excepción de la clase de rusos, no de la de maridos—propuso al estudiante llevarse á Rusia de secretario particular y médico á la vez.

El estudiante dió á la novia una clave para acabar con todo. Y la novia regaló al ruso un dulce que puso con sus deditos sonrosados en los labios del amante moscovita.

Y repitió la suerte tres días. Al cuarto tronó el ruso con la chica, y no ha vuelto á parecer por la casa. Le vi hace dos años, y le dije: —Eh, Flamencowitch, ¿qué pasa? ¿Por qué tronó usted con la niña?

—Extravagancias suyas. Me purgaba todos los días, y no me atreví á contraer una disenteria, en vez de un matrimonio. Y tenía razón.

MANUEL MARÍA GUERRA.

GACETA

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos indultando á varios vecinos de Bergondo de la multa de 250 pesetas y de las costas devengadas por el Estado que la Audiencia de la Coruña les impuso por el delito de prolongación de funciones públicas.

Conmutando la pena de dos años, once meses y diez días de prisión correccional que la Audiencia de Cartagena impuso á Antonio Avila Armas, por el delito de lesiones, por la de igual tiempo de destierro á la distancia de 25 kilómetros del punto donde cometió el delito.

Indultando á Luciano Martínez Coret de la multa de 500 pesetas que le impuso la Audiencia de Algeciras por el delito de falsedad.

Otro, jubilando á su instancia al magistrado don José Estéban Quiler y Tárrega.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que se habilite el muelle de Tablada con la margen izquierda del Guadaquivir, para el desembarque de ganados.

—Otra, disponiendo que el puerto de Laredo disfrute de la misma habilitación que la aduana de Buzos. FOMENTO. Real orden nombrando el tribunal de oposiciones á la cátedra de fisiología é higiene cáncina animal, aplomos, pelos y modos de resaca, vacante en la escuela especial de Veterinaria de esta corte.

—Otra, desestimando una demanda de doce pertenencias con el nombre de «El Carmen II» presentada por D. Jacobo Torret.

—Otra, id., id., de 20 pertenencias en el registro minero «Elisa», á nombre de D. Jacobo Torret.

Noticias generales.

Para cubrir las vacantes que en los regimientos de infantería del Infante y de Mallorca, han dejado los censos á brigadier de los Sres. Quintero y Sánchez Gómez, han sido nombrados los coroneles D. Casimiro Molina y D. Miguel Fuentes, respectivamente.

Decididamente, la inauguración del puente internacional sobre el Miño, se verificará el día 26 de estos meses.

Al acto están invitados el ministro de Fomento español y un representante del gobierno portugués. Asistirán el Consejo de Administración de los ferrocarriles del Miño y Duero y las autoridades de las provincias unidas por el puente.

En Tuy habrá grandes festejos el día de la solemnidad. Según telegrama del gobernador general interino de Cuba, durante la última semana se esportaron por los puertos de la isla 9.81.342 kilogramos de azúcar seco y 9.994.722 del húmedo, cotizándose el primero á 54 reales arroba, y á 4 reales el segundo.

Según noticias de Zafarraya (Granada) á consecuencia del último terremoto, en la entrada del pueblo se ha abierto un sumidero circular de unos cuatro metros de diámetro por nueve ó diez de profundidad, debido al rebajamiento del terreno la noche del terremoto.

Dicho sumidero está próximo al río, y fué observado por primera vez en la mañana del día 15.

Como recompensa nacional por los eminentes servicios que en su reciente exploración geográfica á través del continente africano, prestaron á la ciencia y á su patria los célebres viajeros portugueses Capello é Ivens, las Cámaras portuguesas han aprobado un proyecto de ley, por el que se conceden á cada uno de los dos distinguidos oficiales de la Marina Real de Portugal, una pensión anual de 6.000.000 réis, independientemente de los sueldos y demás pensiones que anteriormente disfrutaban del Estado, el pago por parte del Tesoro nacional de todos los derechos, emolumentos ó tasas por cualquier clase de condecoraciones y títulos honoríficos, así nacionales como extranjeros, que se les hayan conferido en virtud de los servicios prestados en la referida exploración geográfica, la propiedad para sí y para sus herederos, en arreglo á las prescripciones de la ley civil de la primera edición ilustrada portuguesa de sus obras, mandadas imprimir por el ministerio de Marina y Ultramar, y finalmente, la confirmación de todos los cargos, títulos y honores que les fueron decretados al nombrarseles para la comisión científica que tan brillantemente han desempeñado en Africa.

En el pueblo de Gargantilla (Cáceres) se ha descubierto en un pozo el cadáver de un niño de muy corta edad.

Parece que la madre del inocente ser, que se llama Trinidad Hernandez, le arrojó á aquel sitio después de haber estado esterrado en vida.

Ha sido nombrado secretario del Gobierno político de Carolinas y Palaos, don Indalecio Gil Legorand.

Se ha comunicado á los reos de la célebre causa de Ripamillán, la sentencia sobre ellos recaída.

Teodoro Artiguez (a) el Barbo, manifestó, al presentarle la notificación, que aunque era inocente, no tenía inconveniente en firmar. Gallizo no firmó y recibió el fallo con serenidad; y Antonio Vicente, que se hallaba en el Hospital, negóse á firmar y á recibir la notificación, expresando que mayor cuidado que la sentencia le inspiraba la enfermedad que padece.

Vida madrileña.

La cuaresma.—Los ángeles de la caridad.— Los viernes del pobre.—Una santa.

Aunque la transición ha sido brusca, nadie lo ha notado. La cuaresma se metió por nuestras puertas contrariando la voluntad de los españoles, y los españoles apenas si han hecho caso de ella.

Los teatros continúan funcionando con la misma regularidad, y si cabe con más animación; los conciertos se van organizando y en las casas particulares á five ó cloh tea, sirve de pretexto para hacer música y hacer baile.

Nadie se acuerda de que la abstinencia y el ayuno son las reglas indispensables para hacer buena cuaresma. La ceniza de la frente se ha caído, y con ella desapareció la única señal de la vida santa, quedando únicamente como vestigio de su entrada, el palmito que adorna los balcones de la casa, y que ¡horroriza el pensarlo! presenciará, en vez del rezo monástico, la frase del cariño y la galantería.

No es esto decir que para todos haya pasado inadvertida la Cuaresma. No. Los dandys y acéuticos han empezado á practicar la llenos de grandísima fé, y tanto en las Calatravas como en Monserrat y en San Ginés practican las ejercicios divinos y escuchan las palabras de eminentes oradores sagrados.

Ellos no van á los públicas paseos, porque pertenecen al consejo del sacerdote, y sobre todo, porque pertenecen á ser el factor principal de las mesas peticionarias.

Contribuyen como nadie á que esas hermosas señoras que hacen el penoso sacrificio de ponerse á las puertas de las Iglesias, reuban mayor causal para ser desvalidos y los pobres.

Verdad es que en cambio recogen de estos señores de la caridad la sonrisa que premia el desprendimiento de y de aquellos la bendición que abre las puertas del cielo.

Aparte de esto, en algunos hoteles particulares, la palabra cuaremas, se ha sustituido por la de caridad, y ese hermoso precepto de la humanidad se llena cumplidamente.

El viernes de la última semana, en casa de la marquesa B... (sentimos no poder revelar su nombre) se reunió una sociedad escogida y elegante, con el pretexto de cumplimentar a la dueña de la casa; y como esta tuvo la precaución de cerrar el piano, los concurrentes buscaban el medio de no aburrirse.

La elegante dama, entonces, en su deseo de hacer agradable aquel rato, propuso rifar algo de su pertenencia, cuyo producto se destinaria a los pobres de una iglesia del barrio de Salamanca.

Todos acogieron benévola y propiamente la propuesta y se rifó... ¡la llave del piano! que valió a los pobres próximamente unos quinientos reales.

Demás está decir que la agraciada con el premio, fue una bellísima joven de quien ha dicho mascarilla que no se sabe qué admirar más en ella, si la hermosura de su rostro, ó los primores de su garganta.

De otros pormenores de la Cuaremas, se ha hablado también de una circular dirigida por el Padre general de los Franciscanos, para que en todas las iglesias se hagan rogativas para ver colocada en los altares la venerable madre María de Jesús de Agreda, cuyas cartas se están publicando por una distinguida dama de nuestra aristocracia.

La causa para la beatificación de Sor María de Agreda ha corrido desde el siglo XVII muchas vicisitudes. La primera moción se presentó a la Sagrada Congregación de Ritos en 21 de Noviembre de 1671. El cardenal Portocarrero, en 1673, negó el relato de las informaciones, y en 1677, por comisión del mismo cuerpo, hizo el examen de las obras de la monja española.

Las obras de la madre Agreda resucitaron muchas polémicas ruidosas, y la Inquisición española mandó recoger los ejemplares impresos, hasta que se hiciera sobre ellas un nuevo estudio y una nueva censura.

Este trabajo duró trece años, recayendo al cabo en el de 1681 un decreto de Inocencio XI nada favorable a aquellos escritos; lo que mortificó grandemente el ánimo del Rey Carlos II de España, que los tenía en grande estimación, pues constituían su lectura favorita.

Al decreto de Inocencio XI siguió otra censura más desatendida de los doctores de la Sorbona y entonces el Monarca español mandó en 1697 a las Universidades del Reino que la examinaran y la contestasen. Acogido este mandato con regocijo, apresuráronse a contestar las Universidades de Granada y Zaragoza en 1698, y la de Salamanca en 1699. Por último, la de Alcalá de Henares publicó su Jurisdicción de Almería. A la opinión de las Universidades españolas unieron las suyas, en estas materias muy autorizadas, el Cardenal Aguirre, el Obispo de Plasencia, Samaniego, el dominico fray Pedro de Bonacasa, el Cardenal Monti, el Cardenal Orsini, el trinitario fray Antonio de Morales, la Universidad de Lovaina, y, últimamente, el General de los franciscanos de la Menor Observancia, fray Alfonso Salizani.

Con estas autoridades en la mano, Carlos II pidió a su Santidad la revocación del decreto condenatorio de Mística Ciudad de Dios, e Inocencio mandó suspender el decreto.

Sim embargo, detenida la causa de la beatificación por estas cuestiones, que duraron hasta más de mediado el siglo XVIII, el asunto no volvió a removerse hasta el año de 1867 en que, con motivo de la celebración del centenario de San Pedro, el arzobispo de Zaragoza presentó a Pío IX la exposición suscrita por varias corporaciones y personas eclesísticas y civiles, pidiendo la continuación de la causa interrumpida.

Parece que además de la orden seráfica, ha prestado desde entonces muy eficaces servicios en el curso del expediente Monseñor Rogni, el rector de Montserrat, que recientemente ha sido separado de este destino en Roma.

Crónica de Madrid.

El Círculo de la Unión Mercantil, en representación del comercio y de la industria de esta capital, aplica a todas las personas ó compañías de España y del extranjero que deseen proponer un alumbrado que por sus condiciones de calidad y economía, pueden sustituir el gas de carbón de hulla, se sirvan dirigirse a la mayor brevedad a la indicada Sociedad, dando todas aquellas explicaciones que puedan facilitar un conocimiento exacto de los referidos sistemas.

Aseguran algunas personas, que con motivo del alumbramiento de S. M. se concederá el indulto al duque de Sevilla.

Durante la ausencia del Sr. Arredondo, se encargará de la tenencia de alcaldía del distrito de la Inclusa, el Sr. D. Manuel Bravo.

Ayer no llovió en ninguna capital de provincia.

Por diferentes faltas y delitos graves, fueron detenidas ayer 31 personas.

El crimen de la Corredera.

Ampliando la noticia que ayer dimos acerca del crimen de la Corredera de San Pablo, podemos añadir que aun cuando no se haya aclarado, como el juzgado deseaba, sin embargo, tiene ya datos que creemos aclararán los puntos oscuros con que ahora tropieza, el juzgado y se averigüe quién fue el autor del crimen.

Hay quien dice, sin embargo, ignoramos con qué fundamento, que el asesino y la víctima estuvieron, a pocos momentos antes de cometerse el crimen, en una taberna de aquellas cercanías, y que en ella se suscitó entre ambos una cuestión que no revistió por el pronto caracteres graves, merced a haber intervenido otras personas que se encontraban también en el establecimiento.

Además que el asesinado salió de la taberna a poco rato, y que unos tres minutos después hizo lo mismo el asesino, que sin duda fué siguiendo al infelice hasta que satisfizo su deseo de venganza.

Suponiendo fundado este rumor, parece que el asesino declaró a unos taberneros; pero sus manifestaciones han debido ser de escasa importancia para el esclarecimiento del crimen, pues el juzgado persiguió ayer casi en la misma indecisión de la noche anterior.

Los partes de anoche.—Una fiesta religiosa.—La cuestión del Congo.—Cumpleaños de Guillermo III.

Ayer salió de este puerto para el de Port-Said, sin

También asegurábase que el juzgado, en las constantes declaraciones que ha tomado a unas quince personas, había podido sacar en claro que el muerto se llamaba Ezequiel Gómez, y su oficio era albañil.

Todos estos datos los hemos tomado de infinitas versiones que sobre este suceso corren, sin que por ello podamos nosotros responder en poco ni en mucho de su veracidad.

Con motivo del luto y estado en que se halla S. M. la Reina Regente, en Palacio no habrá este año más ceremonias de Semana Santa que las absolutamente privadas.

Leemos en El Imparcial que la dolencia del señor Bermúdez Reina se ha agravado bastante. Sentiríamos se confirmara esta noticia.

Casi repentinamente falleció en la madrugada de ayer el Sr. D. José Echeverría y Helguero, inspector general del cuerpo de Caminos, canales y puertos.

La comisión nombrada por el alcalde para entender en la formación de un proyecto de ley de expropiación para la gran vía está compuesta de los señores Martos, Elorza, Font, Gómez Herrero, Cachaveira, Muniesa y Pané.

En la calle de Atocha fueron detenidos anoche dos sujetos que hicieron un disparo de arma de fuego, sin que sepamos por qué causa.

Los sujetos en cuestión y el arma, cuerpo del delito, fueron puestos a disposición del juzgado.

Una joven de diez y ocho años se presentó anoche en la portería de la casa núm. 8 de la calle de Torija, dando voces de socorro.

La portera, que ignoraba lo que pudiera ser, la prestó el necesario auxilio.

A los pocos momentos dió a luz un robusto niño.

El médico de la Casa de Socorro se personó en el lugar del suceso, y la prestó el auxilio necesario.

A las ocho y media de anoche, estalló un petardo en la Carrera de San Jerónimo sin que ocurriera desgracia alguna, que pudiéramos deplorar, más que el susto consiguiente en estos casos.

Las autoridades empezaron sus gestiones en averiguación del autor del suceso, sin que pudieran dar con él.

La Correspondencia de la mañana: Es casi seguro que el Sr. conde Xiquena no será senador vitalicio, pues tiene manifestado al señor presidente del Consejo, que sus aspiraciones le llevan al Congreso de los diputados y en caso de ir a la alta Cámara sería como senador por derecho propio.

Fratricidio.

Anoche se suscitó un altercado entre dos hermanos que vivían juntos en la plaza del Rastro, núm. 8. Parece que la causa de ello fué la cuestión de intereses.

Después de grandes voces y bofetadas, uno de ellos sacó una navaja e infirió al otro una terrible puñalada.

Los guardias de seguridad acudieron al lugar del suceso, y condujeron a la Casa de Socorro al herido, cuyo estado fué calificado gravísimo, y el agresor conducido a la prevención del distrito.

El agresor y agredido se llaman Wenceslao y José Nieto Santos, de veintidos y veintiseis años respectivamente.

En la casa números 2 y 4, de la calle de Eguiluz se efectuó un robo, consistente en varias cajas de tabacos y ropas.

Se ignora el paradero de los autores del robo.

En la estación del Mediodía, atropelló un coche a un peatón, infiriéndole varias contusiones.

El herido fué curado en la Casa de Socorro, y el conductor detenido.

En la calle de Tudescos, núm. 45, tienda de ultramarinos, se declaró un incendio que fué sofocado en breves momentos.

Anoche dió su último concierto en el teatro de la Zarzuela la célebre diva Adelina Patí la cual fué muy aplaudida.

El jueves celebrará en el teatro de Price la Sociedad Unión Artístico Musical un concierto que de seguro estará muy concurrido. En él se estrenarán dos piezas de otros tantos autores muy aplaudidos.

En el ateneo.

En la sesión de ciencias morales y políticas del Ateneo continuó anoche la discusión de la Memoria del Sr. Vida acerca de «La familia.»

El Sr. Pérez del Toro expuso un concepto de la mujer más levantado y más digno que el defendido en noches anteriores por el Sr. Borrell y defendió la Iglesia católica de los ataques que se le habían dirigido.

Los Sres. Borrell, Jamesco, Fuentes y Puig Pérez insistieron en sus afirmaciones, mereciendo todos grandes aplausos del numeroso concurso.

Hoy mártes disertará D. Antonio Fuentes sobre el tema «La hacienda nacional antes y después de la restauración.»

La real Academia de Jurisprudencia celebra sesión pública teórica esta noche a las nueve.

Continúa la discusión de la memoria del señor D. Luis M. Miguel sobre «Política y administración» y usarán de la palabra los señores González Hernández (D. Paulino) y Salcedo (D. Angel.)

Telegramas de la mañana.

(De la Agencia Fabra).

Los partes de anoche.—Una fiesta religiosa.—La cuestión del Congo.—Cumpleaños de Guillermo III.

ADEN, 22.

Ayer salió de este puerto para el de Port-Said, sin

novidad, el vapor correo San Ignacio de Loyola, de la Compañía Trasatlántica.

BARCELONA, 22.

El Diario de Barcelona, en su edición de esta tarde, da cuenta de la función verificada ayer en Ripoll, al inaugurarse solemnemente la restauración de la antiquísima basílica de Santa María.

El obispo de Vich celebró la misa, bendijo las obras y después de una sentida plática dió la bendición pontificia.

Luego fueron trasladados procesionalmente y con gran pompa, desde la Iglesia de San Pedro a la de Santa María, las urnas que contienen las cenizas de los condes de Wifredo y Rodolfo.

A esta ceremonia asistieron muchas personas distinguidas de Vich y Barcelona y comisionados de diferentes puntos de Cataluña.

El aspecto que presenta la nave y el abside de la basílica derruidos y el grandioso claustro, produjeron impresión profunda, considerándose urgente la necesidad de restaurar aquella notable obra arquitectónica.

El Papa, en rescripto del 14 del corriente, aplaude la proyectada restauración.

Por la tarde se celebró un gran banquete, al cual asistieron el prelado de Vich, Fontemberta, Durán y Bas, Collet y otras personas distinguidas, así como el célebre poeta catalán D. Jacinto Berdaguer y el ayuntamiento de aquella localidad.

Las obras para cubrir la basílica y salvarla de las inclemencias del tiempo, comenzarán inmediatamente, habiéndose iniciado al efecto una suscripción por las juntas de Vich y de Barcelona, que ha sido acogida con verdadero entusiasmo.

PARIS, 22.

Todavía no se ha decidido nada respecto a la organización del Congo. Los ministros Sres. Freycinet y Aube continúan estudiando la cuestión, cuya decisión no podrá conocerse antes de quince días.

Un despacho del general Vernet, dice que el cólera ha desaparecido completamente del Tonkin.

Un telegrama de Lord Dufferin, dice que el general Prendergast dispersó a un cuerpo considerable de rebeldes en la inmediaciones de Yemelten (Birmania.)

BERLIN, 22.

El emperador ha recibido hoy numerosos personajes, con motivo de ser el aniversario de su natalicio.

El emperador ha tenido que presentarse repetidas veces en los balcones de Palacio, recibiendo entusiastas aclamaciones.

Lo de Andorra.

(Del servicio de La Correspondencia.)

PARIS, 22 (9,40 noche.)

La prensa de esta noche publica cartas de Andorra, manifestando que los andorranos franceses dominan en los valles, habiendo arrojado de ellos a los partidarios del obispo de Urgel.

Gestionase cerca del gobierno francés para que éste apoye la dominación exclusiva de los franceses en Andorra.

El orden en Bruselas. Los periódicos franceses la cuestión de Andorra. Lo de Decazeville. Crisis inglesa.

BRUSELAS 22 (noche.)

No se ha vuelto a turbar el orden en esta capital. Hay varios gendarmes heridos a consecuencia de los desórdenes que ocurrieron cerca de Lijeja.

PARIS 22.

En los centros oficiales se pretende negar toda importancia a los sucesos de Andorra, pero en cambio llama la atención el lenguaje acerca de dicho asunto, de los periódicos republicanos incluso ministeriales.

La Justice, insiste en que el obispo de Urgel está reclutando fuerzas dentro del territorio español, para invadir a Andorra.

Un corresponsal especial de la Justice, ha debido llegar hoy a aquel Valle.

PARIS 22.

La situación de Decazeville no ha variado. Basly continúa alentando la resistencia de los huelguistas con discursos violentísimos.

Los socialistas hacen grandes esfuerzos para conseguir una huelga general en las minas de carbón de piedra de Francia.

LONDRES 23.

El Daily News dice que la retirada del gabinete de Chamberlain y Trevelyan es positiva.

Añade que dichos señores no han podido llegar a un acuerdo con Gladstone sobre las reformas que este quiere introducir en Irlanda.

Esto no obstante no se resolverá la crisis hasta que los proyectos se presenten en el Parlamento, pues Chamberlain y Trevelyan a ruego de Gladstone han dicho que hasta entonces no tenían inconveniente en desempeñar sus carteras.

A última hora.

Caridad republicana.

Dice El Liberal: «Hemos recibido y leído con gusto el manifiesto dado por los republicanos coligados de Huesca a todos los demás electores del distrito, proclamando la candidatura del Sr. D. José Fernández González.

La mesura y templanza con que está redactado el documento, nos parecen dignas de todo aplauso.»

El manifiesto en cuestión, del que entresacamos un párrafo, está dedicado exclusivamente a molestar al Sr. D. Emilio Castelar, enfrente del que lucha el Sr. Fernández y González.

Y la mesura y templanza del documento puede juzgarse por la siguiente muestra:

«Era antes este distrito uno de los más honrados y austeros de toda la Península. Es hoy un feudo, puesto a merced de indigno y torpe caciquismo, que ninguno, que se estime, puede tolerar. Cambian las situaciones políticas, sustituyen unos gobiernos a otros, cambia también nuestro régimen político, pero ninguna de estas mudanzas, por radicales que a primera vista parezcan, nos libra de la influencia letal y omnipotente de este personalismo político, aquí entronizado, y que, como el parásito, vive siempre a expensas de la existencia ajena.

Nada se ha librado, no ya solo en este distrito, sino también en la provincia, de su voracidad; a todo ha llegado y todo lo ha perturbado ó corrompido; hallándonos aquí sujetos siempre a los antojos del cacique andaz que sacrifica el interés general ante el interés de su bandera, ó de sus miras particulares. La administración activa es, en tales manos, un instrumento de dominación, y hasta lo que debiera hallarse alejado de estas luchas sostenidas por el encono y la ambición, sale a veces de ellas con menos prestigio del que han menester las instituciones que añazan los más sagrados intereses.»

Conque... mesura y templanza ¿eh?

Y a propósito de los republicanos, anoche se reunieron según estaba anunciado en el casino demócrata progresista los individuos que forman el comité provincial de ese partido.

Después de la elección de cargos que dió por resultado la de los señores siguientes:

Presidente, D. Enrique Calvet.—Vicepresidentes: Sres. Rey y García e Hidalgo Saavedra.—Secretarios: Sres. Gómez y Labrador.—Tesorero: Sr. Trompeta (D. Dionisio).—Representantes en la Asamblea: señores Llano y Persi y Zuazo, se trató de la cuestión electoral.

La opinión, casi unánime, fué la de que debían presentarse sólo dos candidatos, y que éstos fueran los Sres. Pi y Margall y Figuerola, dejando la acumulación para el Sr. Salmerón. De este modo considerase en mejores condiciones de éxito la lucha de los tres.

La de los Sres. Pi y Figuerola porque el nombre del segundo, llevará en apoyo de la candidatura elementos valiosos, independientes de los políticos, y la del Sr. Salmerón porque éste tiene hechos importantes trabajos para la acumulación, lo que no le sucede al Sr. Pi.

Esto no es un acuerdo definitivo lo que resueltamente haya de hacerse, quedará determinado en la reunión que esta noche celebrarán en el mismo local las comisiones que entiendan en el asunto.

Dos horas estuvieron anoche los ministros reunidos en Consejo, llevando la parte principal de la atención de los consejeros las instrucciones que el ministro de Estado ha dado al nuevo representante de España en Washington, las cuales se refieren muy principalmente a nuestras relaciones comerciales con la república norte americana. Este fué, ya lo hemos dicho, el asunto que más ocupó la atención de los ministros, porque a más de que las instrucciones comprenden todas las órdenes de relaciones, se procura el desarrollo de las comerciales y se señalan puntos de vista de gran interés para el caso de que aquella nación manifestase deseos de reanudar negociaciones de tratado. Las instrucciones merecieron unánime aprobación del Gabinete.

Tratóse también en el Consejo de la cuestión de Andorra, terminada, según parece, con acuerdo perfecto entre los Gabinetes de Paris y Madrid, faltando algunos pormenores de no gran importancia, y a los cuales sin duda se refieren las últimas noticias de que nos ocupamos en otro lugar.

Se aprobó también un expediente de Hacienda relativo a la adquisición de mil quintales de tabaco filipino para su elaboración y venta en la Península.

Los ministros acordaron que se commute por la inmediata inferior la pena impuesta a dos marinos de los que pretendieron sorprender el arsenal de Cartagena.

El ministro de Marina presentó a la aprobación del consejo varios expedientes sobre adquisición de material.

Asegura El Imparcial y con las nuestras coinciden sus informes, los catedráticos de la Universidad Central que cuando los sucesos del año 1884 adoptaron una enérgica actitud en defensa de los fueros del clauso, tendrán asiento en las futuras Cortes en una ó otra Cámara.

El Sr. Pisa Pajares, que por un reparo de delicadeza no ha querido presentar su candidatura por el distrito de que es rector, será votado por el de Valladolid; el Sr. Calleja, si no es nombrado senador vitalicio, lo elegirá la Universidad de Zaragoza, y el Sr. Comas representará de nuevo la de Valencia.

Los Sres. Montejó, Sánchez Román y Santamaría aspiran a representar los distritos de Segorbe, Motril y Puerto Rico.

A última hora de la tarde se reunieron en el Círculo romerista los Sres. López Domínguez, Becerra, Linares Rivas y Romero Robledo.

Acordaron que el meeting se celebre el viernes en el teatro Real a las nueve de la noche, que presida el Sr. Becerra, que no haya más discursos que el de éste y los de Romero y Linares, y la carta del general.

También se convino en que los discursos se concretasen, por lo que pueda ocurrir, a la cuestión electoral.

Exactamente lo que hace muchos días dijimos ocupándonos en este asunto.

SANTO DE MAÑANA.—San Agapito, obispo. El jubileo se gana en San Plácido, pasado mañana en la misma.

Estado del tiempo

Observaciones por el óptico Sr. Grasselli: 7 de la mañana 10 grados centígrado sobre cero. 12 idem id. 22 id. id. sobre 0. 5 id. tarde, 19 id. id. La temperatura más baja durante la noche anterior, 3 grados sobre 0. El Barómetro indica variable.

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL DIA 22 DE MARZO.

FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIM PREC.	FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIM PREC.
4 p. 100 int. c...	59.65	3 p. 100 y 1 p. 100	
Id. tit. pequeños...	60.05	amort. de Cuba...	28.95
Id. fin de mes...	59.60	Id. tit. pequeños...	26.85
Id. fin del próximo...	59.80	3 p. 100 y 2 p. 100	
4 p. 100 ext. con...	59.90	amort. de Cuba...	
Id. tit. pequeños...	60.05	Annulid de Cuba...	29.75
3 por 100 ext. cont.		Bill de P. Rico...	
4 por 100 ext. cont.		Sisas A. de Madrid	
Carret. de Agosto...		Ob. munic. de id...	00.00
Id. de Marzo...		Ob. B. Hip. 5 p. 100	00.00
Id. de Julio...		Cédulas del Banco	
Obras públicas...		hipot. al 6 p. 100	106.40
Personal...		Id. al 5 p. 100...	98.98
4 p. 100 amort. c...	76.45		
Id. tit. pequeños...	76.60	VAL. COMERC.	
Id. fin de mes...			
Id. fin de mes...		Acc. B. de España...	395.50
Id. fin del próximo...		Id. B. Hipotecario...	00.00
Ob. de Ad. de Cub...		Id. B. de Castilla...	
Bill. hip. de Cuba...	89.90	Id. Tranvía E. y M.	

Paris, a ocho dias vista, 4,85. Londres, a 90 dias fecha, 46,50.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Simeon Niño, mártir.

SANTO DE MAÑANA.—La Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios y San Hermelando abad y confesor.

Hechos y dichos.

Vendiendo un arriero leña por la calle, rebuznó su burro, y como pasase un estudiante, le dijo:

—Dime, paisano, ¿qué hora dá tu compañero?

—De ese reloj, contestó el arriero, tiene usted los cuatro cuartos.

Un estudiante escribió á otro una carta de cuatro ó cinco pliegos, concluyendo de este modo: "Adios, amigo mio, esta carta es muy larga, pero estamos muy ocupados y no he tenido tiempo de escribirla mas corta."

Repitió tantas veces un fraile el mismo sermón, que dijo un crítico:

—Cada día se descubren cosas nuevas; antes solo se conocían relojes de repetición, ahora tenemos ya sermones y frailes.

Uno que había hecho el papel de Jesús en las procesiones de Semana Santa, se quedó con este nombre, y como le encontrase la ronda una noche en la calle, le preguntó:

—¿Quién vive?

—Jesús, por mal nombre, contestó él.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL

Madrid 24 Marzo (2 mañana).

Los candidatos definitivamente acordados por la coalición republicana para la circunscripción de Madrid son los señores Pi y Margall, Salmerón, y Figuerola.

También se presenta candidato por esta circunscripción con el carácter de ministerial el Sr. Perez.

Madrid 24 Marzo (2'30 mañana.)

Ha sido repuesto en el cargo y mando que antes tenía el comandante de la Armada señor Capriles, dejando sin efecto el arresto que venía sufriendo.

Ha sido inmediatamente sofocado un tumulto que ha estado en Asturias.

La alteración del orden no ha tenido importancia ni trascendencia.

Madrid 24 Marzo (2'45 mañana)

Es inexacto que la enfermedad del general Bermudez Reina ofrezca carácter de gravedad.

Continúan recibiendo noticias de arbitrariedades electorales cometidas por los ayuntamientos conservadores.

Madrid 24 Marzo (3'10 mañana).

El Sr. Linares Rivas ha interpuesto querrela contra el Gobernador de la Coruña por la suspensión del Ayuntamiento de Laracha.

El gobierno de España protesta á contra los impuestos creados en Francia sobre los vinos.

Telegrama del «Círculo Industrial»

Madrid 23 Marzo (6 tarde).

Los demócratas zorillistas combaten tenazmente al señor Castelar.

Con motivo del alumbramiento de S. M. la Reina, será concedido el indulto de la pena que está sufriendo el señor Duque de Serpa. Se presentan dificultades para la designación de los candidatos fusionistas por Madrid. Bolsa: 4 p8 interior 59'60.

VENANCIO RIERA.

TIENDA DEL

FERRO CARRI

En este acreditado establecimiento en los buenos, se acaba de recibir directo de Saint Gall, de Suiza, un hermoso y completo tido de tiras bordadas á precios muy baratos.

También encontrará el público grandes tidos en toda clase de géneros del país y extranjeros. Todo en clase buena.

Imp. El Serpis.

SECCION DE ANUNCIOS

BAZAR DE LONDRES

DE FRANCISCO J. MONERRIS

Calle del Mercado número 8.

Grandiosos surtidos de camas de hierro, camas lujosamente decoradas, desde 13 pesetas en adelante, somiers (jergones muelles), cunas para niños, camas con barandillas, palanganas, palanganeros, perchas, baules, básculas y un magnífico surtido en armas de caza, pistolas, revólvers buldoc, cananas, cartuchos y demás accesorios para caza.

Las camas de hierro son inglesas y de los fabricantes mas acreditados; se garantizan por CINCO AÑOS. Las escopetas se dan á prueba, y si resultan de mala calidad, se devuelve el dinero y se regala la escopeta.

¡¡¡Por DOS pesetas!!!... semanales se adquieren en el BAZAR DE LONDRES magníficas camas de matrimonio. El que haga compras al contado en el BAZAR, se le regalará un objeto.

Nota.—En breve se recibirá un magnífico surtido de muebles de Viena.

Se admiten contratos de camas y otros muebles, como para Hospitales, Beneficencias, Cuarteles, etc. etc.

MERINOS

negros de pura lana y color garantizado, se ha recibido un surtido y á precio fabulosamente barato en la tienda de

EL SIGLO

DE FRANCISCO PEREZ MARTINEZ 9, Mercado 9.

En este establecimiento encontrará el público abundantes tidos en granadinas lisas, asargadas, labradas y de crepon, Bruselas, Almágo, Balonda, Guipur y de luto; Beatilla mantos de luto; Banovas de piqué, sábanas de hilo; Mantelería hilo, Corinascroixé; pañuelos de seda diferentes clases y tamaños é infinidad de artículos de algodón, pana y seda, todo á precios ventajosísimos.

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

TOS TOS

Catarros, bronquias, etc., por crónicos que sean. Facilitando siempre la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar han curado la Tos con esta Pasta pectoral, despues de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razon la presentamos constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada día muestras de verdadera gratitud y aprecio. Es tambien el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor balsámico es apetecido hasta por los niños y personas más delicadas que se venden diariamente y en un número de MILLARES DE CAJAS de toda España y del extranjero, son tambien una prueba incontestable de la verdad de un medicamento que es el único positivo para los efectos á que se le destina.

ALIVIO ASMA ó SOFOCACION Y CURACION DEL ASMA DE TODA CLASE

POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS. Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad, el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no entorpecen los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, produciendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quedando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPOSITO CENTRAL de estos medicamentos: Farmacias de su autor en Barcelona, y se hallarán tambien de venta en las principales farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

ENFERMEDADES DE LA BOCA PASTILLAS NIELK

DE CLORATO DE POTASA COMPRIMIDAS

EFICACES CONTRA LAS

Anginas, Crup Ronquera, Fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta.

Las PASTILLAS NIELK, calman la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables á las personas que hacen sufrir á su garganta un trabajo excesivo, especialmente los oradores y cantantes.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS. Para evitar imitaciones y falsificaciones exijase en las cajas el sello de la Sociedad Farmacéutica Española, impreso en tinta roja.

El Correo de la Moda.

periódico de modas y labores para la familia

Año XXXVI) Directora (Año XXXVI) D.ª JOAQUINA BALMASEDA

El único periódico de modas que está redactado por señoras.

El único que dá patrones cortados.

El único que dá figurines de peinados de señoras.

Repartido al año 48 números con multitud de grabados en negro;

43 figurines iluminados en Paris;

12 figurines de peinados de señora;

24 pliegos de patrones de tamaño natural;

pliegos de dibujos para bordados, y

2 patrones cortados.

Es el periódico MAS ÚTIL Á LA FAMILIA y el MAS BARATO.

REBAJA del 25 por 100 á los suscritores de EL SERPIS,

del importe de la suscripción en sus cuatro ediciones, desde la económica á la de lujo,

con solo presentar el recibo en esta Administración. Se remiten prospectos y números de muestra al que los pida.

Administración: Doctor Fourquet, núm. 7—MADRID.

EL SERPIS. El material reunido en este establecimiento, permite hacer todo género de trabajos tipográficos, libros, folletos, periódicos, hojas sueltas, cromalinas, estados, prospectos, facturas, membrones, etc. etc., con la mayor prontitud y economía.

Se cederán á precios muy económicos, un hidroextractor, una ventiladora, un diablo y otros artefactos propios para las industrias locales.

Razon en esta Administración.

o mas jergores de paja.

Una acreditada fábrica de somiers, los ofrece al público en general á precios muy económicos. Las personas que deseen adquirir algunos, podrán entenderse con el representante en esta plaza D. Lorenzo Rigal, cuyo Sr. puede enseñar los que ha instalado en su establecimiento to fonda.

Realización de muebles

Aprovechad la ocasion, pues esta no se presenta siempre. Por retirar el almacén se dan á precios baratísimos. Hay gran variedad en bufeles salon y de comedor, lavabos, mesas comedor y de centro, camas madera, gran variedad en espejos, elegantes cunas, sillerías de varios modelos etc. etc. Hay ademas un surtido de maletas plumeros, petacas, marcos para retratos última novedad, macetas, catres para señora, colgadores, transparentes, juegos portiers etc. etc.

Se construyen toda clase de muebles por encargo. PEREZ Y ADMELLA. 24, Santa Elena, 24

Traducciones

Se hacen con la mayor corrección, del francés é inglés. En esta Administración informarán.

IMPORTANTÍSIMO.

Todos, absolutamente todos los hombres débiles, gastados ó impotentes, como las mujeres estériles ó que no pueden tener hijos que se han sometido á las prescripciones del INSTITUTO MÉDICO-CELULAR de Barcelona, han recobrado las fuerzas y la energía y la vida propias de la edad del celo, en los órganos mas importantes de la naturaleza; en los de la reproducción y de la perpetuación de la especie.

El tratamiento es nuevo y sencillo, y todo bajo la mayor reserva y á base del "fluido vital," maravilloso descubrimiento que ha venido á redimir á los órganos genitales extenuados, y aún á los viejos de ambos sexos, que usando el Fluido Vital vuelven al organismo propio de sus mejores tiempos.

No hay que decir que el Fluido Vital, es el mejor de los afrodisíacos—pues, ademas de energético y suave á la vez, es inofensivo—y despierta por virtud de su bienhechora acción la voluptuosidad y el sensualismo.

Dirijirse personalmente ó por escrito al Director del Instituto Médico celular, Aragón, 294 (ensanche) Barcelona.

Hay cajas desde 5, á 25 pesetas. Se envía por correo, al que remita el importe en sellos ó letra.

TRIPLE AGUA COLONIA

La Moda Elegante

preparada por

Blás Guesta é Hijos

VALENCIA.

PERFUME UNIVERSAL dedicado á la elegante y distinguida Sociedad aristocrática y á todas las personas de buen tono y delicado gusto en los perfumes finos de tocador.

Se vende elegantemente embasada en frascos pequeños y grandes á 6 y 10 reales respectivamente.

Depósito para la venta: BARCELONA, señores Alomár y Uriach.—Hijos de J. Vidal y Ribas.—Múnera Hermanos.—Munner, Botta y compañía.—Safordada, Ferrer y compañía.—Serra, Vis y C.ª.—Vehil-hermanos y C.ª y en todas las Farmacias, Perfumerías y Droguerías bien surtidas.

Depositario en esta ciudad, D. Eduardo Fiol.

JOYERIA DE SERPIS SEGURO-MIRAFLOS